

Частина мови	Лексичне значення	Питання	Синтаксична роль	Приклади
Самостійні				
Іменник Существительное Noun	назва предмета	хто? що?	всіма членами речення	мама, син, Україна, земля, козацтво
Прикметник Прилагательное Adjective	ознака предмета	який? чий?	означення, присудок, іноді підмет	зелений, рідний, безмежний, батьків, п'яний, зятів, сестрин, далекий
Числівник Числительное Numeral	число, кількість предметів, порядок при лічбі	скільки? котрий?	всіма членами речення	десять, шостий, шість сьомих, три цілих шість десятих, шестеро, кільканадцять, чимало, багато
Займенник Местоимение Pronoun	вказує на предмет, ознаку, кількість, але не називає їх	хто? що? який? чий? котрий? скільки?	всіма членами речення	я, ми, ніщо, будь-який, весь, той, він, воно, їхній, весь, сам, самий, всякий, кожний, інший
Дієслово Глагол Verb	дія, стан предмета	що робити? оо зробити?	всіма членами речення	милуватися, замислюватися, іди, сидімо
Прислівник Наречие Adverb	ознаки дії, предмета, іншої ознаки	як? де? коли? навіщо?	обставина	весело, тут, вчора, на щастя, звідки, звідти, скрізь, коли, доки, доти, тоді, поки, іноді, інколи, завжди, тепер, потім, тому, чому, якимось, однак, ледве, так, як, усяк, однак, по-людськи, хвилююче, верхи, кругом, по-своєму
Службові				
Прийменник Предлог Preposition	служить для зв'язку слів у словосполученні і реченні			перед, над, поза, без, у, в, від, для, по, через, при, під, до, з, із, як, за, задля, з-під, із-за, поза, щодо, близько, внаслідок, після, поруч, перед, протягом, під час, з допомогою, у зв'язку, завдяки, незважаючи на
Сполучник Союз Conjunction	з'єднує однорідні члени речення, прості речення у складному			і, але, бо, як, адже, аніж, втім, зате, мовби, начеб, немов, немовби, неначе, ніби, нібито, ніж, отже, отож, притому, причім, проте, себто, тобто, цебто, щоб, якби, якщо, дарма що, для того щоб, з тим щоб, з того часу як, попри те що, після того як, при цьому, та й, так що, тимчасом як, тому що, у міру того як, через те що, отож-то, тим-то, тільки-но, тому-то
Частка Частица Particle	надає додаткові відтінки, утворює окремі граматичні форми			атож, ні, не, хіба, якраз, тільки, так, ось, навряд чи, аякже, авжеж, би, б, хтозна-, завгодно, аби, дехто, -же, хай, най-, б, нехай
Вигук				
Вигук Междометие Interjection	виражає почуття, емоції, волевиявлення		підмет, додаток	ах, ох, алло, ура, бух